
 10.1

ТЕМА 10:

АНАЛИЗ НА ОБРАЩАЕМОСТТА НА АКТИВИТЕ

Обръщаемостта на активите на предприятието може да се анализира чрез три основни групи показатели.

I гр. Показатели, характеризиращи времето на обръщение на активите:

За положителна се смята тенденцията за намаляване.

1 Време за обръщение на всички активи

ВО (ДА+КА) 33458 + 103246 136 704 лв 
А Приходи от дейността 143 651 лв 

2 Време за обръщение на дълготрайните активи

ВО ДА
ДА Приходи от дейността

3 Време за обръщение на краткотрайните активи

ВО КА
КА Приходи от дейността

4 Време за обръщение на краткотрайните материални активи

ВО КМА
КМА Приходи от дейността

IІ гр. Показатели, характеризиращи скоростта на обръщение на активите  /Брой обороти/:

Те показват колко лева приходи от продажби се реализират средно от използването на 1 лев активи.

За положителна се смята тенденцията за нарастване.

1 Скорост на обръщение на всички активи

СО 143 651 лв 
А 33458 + 103246 136 704 лв 

2 Скорост на обръщение на дълготрайните активи

СО
ДА

3 Скорост на обръщение на краткотрайните активи

СО
КА

4 Скорост на обръщение на краткотрайните материални активи

СО
КМА

IІІ гр. Показатели, характеризиращи активите, падащи се средно на 1 лев приходи 

/Заетост на активите/:

Те показват стойността на активите, обслужили 1 лев оборот.

За положителна се смята тенденцията за намаляване.

1 Активи, падащи се на 1 лв. приходи

А 33458 + 103246

/1лв.пр.

2 Дълготрайни активи, падащи се на 1 лв. приходи

ДА
/1лв.пр.

3 Краткотрайни активи, падащи се на 1 лв. приходи

КА
/1лв.пр.

4 Краткотрайни материални активи, падащи се на 1 лв. приходи

КМА
/1лв.пр.

Приходи от дейността

= * 360 =

 - това е нетната стойност на приходите от продажби, т.е. стойността 

на продадените активи без ДДС.
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83,8 дни*
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360 = 259 дни*
103 246 лв                             

143 651 лв                             

=
Приходи от дейността
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= 4,29 оборота
143 651 лв                                         

33 458 лв                                           

= 0,95 лв.

оборота
143 651 лв                                         

103 246 лв                                         
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КМА

= 1,39

0,23 лв.
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= 3,55 оборота
143 651 лв                                         

40 478 лв                                           
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143 651 лв                                         
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Приходи от дейността

=
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(ДА+КА)

Приходи от дейността

136 704 лв             

143 651 лв             
=

КА 103 246 лв                                         

Приходи от дейността 143 651 лв                                         

0,28 лв.

0,72 лв.


